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Vorstellung von DxO PhotoLab 5 

 

 

Willkommen bei DxO PhotoLab 5, dessen leistungsstarke  Werkzeuge Ihnen helfen werden, Ihre Bilder schnell und automatisch  zu 

vervollkommnen. 

 

Wir haben Ihre Kameras und Objektive getestet  
 

Zuerst möchten wir uns kurz bei Ihnen vorstellen. DxO Labs ist ein HighTech Unternehmen, das sich auf digitale Bildverarbeitung spezialisiert  

hat. Unser Firmensitz liegt bei Paris (Frankreich) und unsere Chef-Ingenieure veröffentlichen  regelmäßig wissenschaftliche  Fachaufsätze in 

den angesehensten Magazinen der rechnerbasierenden Bildbearbeitung. Dank dieser wissenschaftlichen  und mathematischen  Grundlagen 

konnten wir DxO PhotoLab als ein Werkzeug gestalten, das nicht  nur das Ziel hat, die Qualität von Bildern zu verbessern, sondern sie zu 

perfektionieren ƿ genauer gesagt: die Bilder automatisch  zu perfektionieren. 

 
Was DxO PhotoLab so speziell macht  ist  die Tatsache, dass wir in unseren Messlabors  genau das Equipment testen, das auch Sie benutzen. 

Kameras und Objektive verbringen mehrere Tage in den Händen unserer Ingenieure, die nicht  nur die optischen Abbildungsfehler  wie 

Verzeichnung, Objektivunschärfe und Vignettierung messen, sondern auch das Rauschen, Farbmetrik und Tonwertkurven. Sie analysieren 

jegliche kamerainterne Verarbeitung der Bilder, die mit  oder ohne Ihr Wissen angewendet wird. 

 
Das Ergebnis ist  eine große, einzigartige Datenbank, zu der es nirgendwo auf der Welt ein Pendant gibt. Sie ist  die erste Säule, auf der unsere 

exklusive Qualität basiert. Wenn bekannt ist, mit  welcher Kamera und welchem Objektiv das Bild aufgenommen wurde sowie mit  welcher 

Blende, Brennweite etc., ist  diese Datenbank die Grundlage für DxO PhotoLab, um die notwendigen Informationen  für Korrekturen zu 

berechnen: Also welches Pixel um x% heller wiedergegeben werden muss, welches andere um welchen Abstand und in welche Richtung 

verschoben sein müsste, welches weitere nur im Rotkanal verändert werden muss ... Sie selbst  müssen aber nichts  weiter tun - die Software 

lädt die Profile für Ihre Kamera und Objektive automatisch  und wendet die notwendigen Änderungen selbstständig  an. 
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Unsere Software analysiert jedes Ihrer Bilder einzeln 
 

Jedes Foto ist  einzigartig. Selbst wenn Sie das gleiche Motiv  mit  demselben Equipment aufgenommen haben, werden sich die Bilder immer 

unterscheiden: das eine zeigt einen leicht  überbelichteten Bereich, während das andere körnig ist, weil es in den Tiefen Rauschen aufweist  und 

dem Dritten fehlt  es ein wenig an Kontrast. Wie geht man mit  dieser Vielfalt  um? 

 
Die meisten Programme geben darauf eine einfache Antwort:  Sie bieten Ihnen eine große Palette an Korrekturmöglichkeiten  an und lassen 

Sie dann dabei alleine, jedes einzelne Bild eines nach dem anderen zu korrigieren. Das ist  nicht  unsere Philosophie. Es ist  nicht  an Ihnen, 

jedes einzelne Bild zu analysieren und die notwendigen Korrekturen zu ermitteln, sondern die Aufgabe von DxO PhotoLab. Ihnen wird das 

Ergebnis dann gezeigt, damit  Sie beurteilen können, ob die Korrekturen nach Ihrem Geschmack sind, oder ob Sie die eine oder andere 

Einstellung weiter anpassen möchten. 

 
Was macht DxO PhotoLab für Ihre Bilder? 

 
Falls Ihr Originalfoto  im RAW-Format vorliegt, entwickelt  DxO PhotoLab Ihre Bilder mit  dem derzeit besten RAW-Konverter; wenn das 

ǈspif# Signal des Sensors transformiert  wird (u.a. beim ǈEfnptbjdjoh#*- arbeitet dieser Konverter praktisch  ohne Artefakte. 

DxO PhotoLab korrigiert  ohne Einschreiten des Benutzers vier optische Abbildungsfehler: Verzeichnung, Vignettierung, chromatische  

Aberration (sowohl  die laterale wie auch die longitudinale)  sowie die Objektivunschärfe. Dazu wird eine Datenbank verwendet, die 

ihresgleichen sucht. In ihr werden seit Jahren die optischen Fehler von Fotoequipment  (Objektive, Kameras) gespeichert, das in 

unseren Labors getestet  wurde. 

DxO PhotoLab korrigiert  die Belichtung Ihres Bildes (nur bei RAW-Dateien) ganz automatisch  und völlig ausgefeilt, damit  

Spitzlichter nicht  ǈbvthfgsfttfo# und sogar teilweise ausgebrannte Spitzlichter wieder hergestellt  werden. Wir empfehlen das 

Arbeiten mit  RAW-Dateien, um beste Ergebnisse zu erzielen. 

Dank der Messungen in unseren Labors verfügt  DxO PhotoLab über ein ausgefeiltes  Werkzeug zur Rauschunterdrückung. 
 

DxO PhotoLab bietet eine einzigartige automatische  Korrektur von Kontrast  und Belichtung in den Tiefen, vergleichbar mit  einem 

Aufhellblitz, die kontrastreiche  Bilder oder Gegenlichtaufnahmen radikal verbessert. 

DxO PhotoLab besitzt  eine einzigartige Funktion zur Änderung der Farbwiedergabe Ihrer Fotos, so als wären sie mit  einer anderen 

Kamera oder einem bestimmten  Film aufgenommen worden. 

Alle oben genannten Korrekturen und Features funktionieren  automatisch, wobei Sie den Einstellungen jederzeit einen manuellen 

Feinschliff  verleihen können, um sie Ihrem Geschmack anzupassen. 

INFO 

 
 Auf Funktionen, die nur in der ELITE-Edition von DxO PhotoLab verf¿gbar sind, wird in dieser Hilfe entsprechend hingewiesen. 

 Um den Inhalt dieses Hilfedokuments mºglichst leserlich zu gestalten, insbesondere was bestimmte Funktionen und spezifische 
Tastenk¿rzel angeht, werden die Betriebssysteme begrifflich als PC f¿r Rechner unter Microsoft Windows und als Mac f¿r Rechner 
unter Apple macOS und der alten Namensgebung OS X bezeichnet. Ausf¿hrliche Informationen zu kompatiblen Betriebssystemen und 
Systemvoraussetzungen finden Sie auf der Seite Systemvoraussetzungen. 
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Über das Plug-in DxO FilmPack für  DxO PhotoLab 
 

DxO FilmPack überträgt die Qualität und Emotionen der FineArt Fotografie auf die Digitalfotografie,  denn diese Software kombiniert  die 

Genauigkeit der Reproduktion von Analogfilmen  mit  Wiedergabequalität und kreativen Effekten. Basierend auf der fortschrittlichen,  

erweiterten Kalibration von DxO Labs reproduziert DxO FilmPack originalgetreu die Eigenschaften von Farbe, Kontrast, Sättigung und auch 

das Korn dutzender legendärer Analogfilme.  

 
DxO FilmPack für Microsoft Windows und macOS gibt es in zwei Ausführungen ƿ ESSENTIAL und ELITE ƿ die sich durch die Anzahl Filme und 

der verfügbaren Funktionen unterscheiden. Das Programm startet man über das Menü Hilfe (Windows) oder DxO PhotoLab (Mac). Die 

Testversion läuft  31 Tage. 

 
Als Plug-in für DxO PhotoLab ist  DxO FilmPack vollständig  in den Workflow von DxO PhotoLab integriert  und erscheint im Register 

Bearbeiten in Form einer eigenen Palette. Diese Plug-in-Version bietet die komfortabelste  Benutzeroberfläche und beste Performance, denn 

man kann in einem vollständige reversiblen RAW-Workflow mit  nur wenigen Handgriffen eine ganze Bildserie bearbeiten. 

 
Über das Plug-in DxO ViewPoint für DxO PhotoLab 

 
DxO ViewPoint richtet  selbst  die kompliziertesten  Perspektiven aus und stellt  die natürlichen Formen von Objekten an den Bildrändern ganz 

einfach wieder her. 

 
Als Plug-in für DxO PhotoLab integriert  sich DxO ViewPoint nahtlos: Die Funktionen von DxO ViewPoint werden in einer eigenen Palette 

angezeigt, sodass Sie die Werkzeuge und Einstellungen ganz einfach anwenden können. DxO ViewPoint kann auch als eigenständige 

Applikation  und als Plug-in für Adobe Photoshop, Photoshop Elements und Adobe Lightroom Classic eingesetzt werden. 
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Erste Schritte mit  DxO PhotoLab 
 

Wenn Sie DxO PhotoLab zum ersten Mal installieren und verwenden oder auch nach einer Softwareaktualisierung, werden Sie bemerken, 

dass PhotoLab mit  einer Reihe von Funktionen aufwartet, die zu Ihrer Information  gedacht sind. 

 

Auswahl des Standardkorrektur-Presets 
 

Vorstellung der neuen Funktionen  
 

Der Standard-Arbeitsbereich 

 
 

Auswahl des Standardkorrektur-Presets 
 

Wenn Sie DxO PhotoLab zum ersten Mal installieren und starten, sei es nach dem ersten Kauf der Software oder bei der Installation  auf 

einem neuen Computer, werden Sie in einem Dialog- und Informationsfenster  aufgefordert, ein Standardkorrektur-Preset festzulegen, das 

das gewünschte Korrekturverhalten der Software definiert.  Die verfügbaren Presets sind: 

 

1. DxO Standard: Mit  Auswahloption  #1 können Sie automatische  Korrekturen sofort  bei Öffnen des Bildes in der Software anwenden 

lassen. Zu diesen Korrekturen gehören das DxO-Standard-Preset, das Tonung und Bildrauschen korrigiert, und das optische DxO- 

Modul, das optische Fehler der Kamera-Objektiv-Kombination behebt. Diese Auswahl ist  für die normale Nutzung von DxO PhotoLab 

vorgesehen und für Anwender gedacht, die ihre Bilder hauptsächlich  in PhotoLab bearbeiten. 

2. DxO Optische Korrekturen: Auswahloption  #2 richtet  sich an Fotografen, die DxO PhotoLab nur die automatische  Fehlerkorrektur der 

Kamera-Objektiv-Kombination  überlassen und sich die Möglichkeit  erhalten möchten, weitergehende Korrekturen entweder in DxO 

PhotoLab selbst  oder in einem anderen Programm vorzunehmen. 

3. Keine Korrekturen: Mit  Auswahloption  #3 können erfahrene Fotografen alle Korrekturen selbst  vornehmen, daher wird auf die Bilder 

keine automatische  Korrektur nach ihrer Öffnung in DxO PhotoLab angewendet. 

 
 

 
Um Ihre Auswahl festzulegen, gehen Sie wie folgt  vor: 

1. Klicken Sie auf eine der drei Optionen. 

2. Klicken Sie auf "Als Standard festlegen". 
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Wenn Sie Ihr Standard-Preset ändern möchten, wählen Sie die gewünschte Korrektureinstellung in den Programmeinstellungen  aus: 

PC: Rufen Sie das Menü Bearbeiten > Programmeinstellungen  > Allgemein auf und wählen Sie im Abschnitt  Korrektureinstellungen das 

Preset, das die Software auf RAW- und RGB-Dateien (JPEG, TIFF) anwenden soll. 

Mac: Rufen Sie das Menü DxO PhotoLab > Einstellungen > Allgemein auf und wählen Sie im Abschnitt  Standard-Preset das Preset, 

das die Software auf RAW- und RGB-Dateien (JPEG, TIFF) anwenden soll. 

Vorstellung der neuen Funktionen 
 

Nach der Installation  einer neuen Softwareversion, sowohl bei einer vollständigen Installation  als auch bei einem Update, zeigt DxO PhotoLab 

ein Fenster mit  den neuen Funktionen an. Standardmäßig wird ein Fenster mit  sämtlichen  Neuerungen und den sie betreffenden   Paletten und 

Werkzeugen angezeigt. 
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Der Standard-Arbeitsbereich  

 

 

In DxO PhotoLab haben Sie über das Register Bearbeiten drei Arbeitsbereiche zur Auswahl, die Sie über den Menüpunkt Arbeitsbereich aufrufen 
können:  

¶ DxO Standard: Dieser Arbeitsbereich richtet  sich an Anfänger oder minimalistische  Benutzer und zeigt im Register Bearbeiten die 

Palette Wesentliche Werkzeuge an, die die Werkzeuge enthält, die Sie bei Ihrer Bildbearbeitung am häufigsten verwenden. 

ǋ DxO Advanced: Dieser Arbeitsbereich richtet  sich an erfahrene Benutzer und zeigt alle verfügbaren Korrekturwerkzeuge des Registers 

Bearbeiten an. 

Wenn Sie sich bereits einen benutzerdefinierten Arbeitsbereich eingerichtet haben, können Sie ihn natürlich jederzeit wieder aufrufen, indem Sie ihn 

aus dem Menü Arbeitsbereich auswählen. 

INFO 

 
Weitere!Jogpsnbujpofo!{v!Bscfjutcfsfjdifo!voe!efo!wjfmfo!Boqbttvohtpqujpofo!gjoefo!Tjf!bvg!efs!Tfjuf!Cfovu{fspcfsgm˝dif/ 
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Registrierung, Download, Installation  und Aktivierung 

WICHTIG 

 
Um!ejf!voufo!cftdisjfcfofo!Tdisjuuf!evsdig˲isfo!{v!lˮoofo-!jtu!fjof!Joufsofuwfscjoevoh!opuxfoejh/ 
 

 

Registrierung 
 

Die Registrierung Ihrer Lizenz ist  notwendig, damit  Sie Ihre Software aktivieren können. Dazu gehen Sie zur DxO Labs Website unter der 

Adresse https://www.dxo.com/cd  und folgen der Prozedur zur Registrierung. Falls Sie noch kein Kundenkonto haben, füllen Sie das 

Formular aus. Falls Sie schon über ein Kundenkonto verfügen, melden Sie sich an. 

 
Download 

 
Nachdem Sie Ihre Lizenz registriert  haben, finden Sie in Ihrem Kundenkonto wichtige  Informationen  über Ihre Software wie den Download- 

Link von DxO PhotoLab. Dieses Verfahren stellt  sicher, dass Sie immer die neueste Version der Software installieren. Klicken Sie 

entsprechend Ihrem Betriebssystem auf den Button WIN oder MAC um den Download des Installationsprogramms  zu starten. 

 
Nachdem der Download abgeschlossen ist, doppelklicken Sie auf das Programmicon, das Sie gerade heruntergeladen haben, und folgen den 

Schritten des Installationsprozesses.  

 
Installation  

 

PC 

1. Wählen Sie die Sprache für die Installation.  

2. Es erscheint ein Willkommen-Dialog, der Ihnen bestätigt, dass die Installation  von DxO PhotoLab 3 begonnen hat. Klicken Sie auf 

Weiter. 

3. Nachdem Sie die Bedingungen akzeptiert  haben, klicken Sie auf Weiter. 

4. Wählen Sie das Ziel für die Installation  von DxO PhotoLab aus, als Standard wird im Ordner Programme Ihres Systems installiert.  

5. Klicken Sie auf Installieren. Die Installation  startet  und wird einige Minuten dauern. 
 

Mac 
 

1. Sobald der Download abgeschlossen ist, machen Sie einen Doppelklick auf das Disk-Image DxO_PhotoLab_3_0.dmg um zu 

entpacken und zu installieren. 

2. Es öffnet  sich ein Fenster, in dem Sie das DxO PhotoLab Icon auf den Ordner Applications  (Programme) ziehen. Jetzt  können Sie das 

Programm aus diesem Ordner heraus starten. 

3. Beim ersten Öffnen von DxO PhotoLab 3 erscheint ein Fenster mit  dem Endbenutzer-Lizenzvertrag für die Software DxO PhotoLab. 

Um die Software nutzen zu können, müssen Sie die Vereinbarung lesen und akzeptieren. Klicken Sie auf Akzeptieren, um 

fortzufahren.  Die Installation  startet  und wird ein paar Minuten dauern. 

INFO 

 
Sobald!ejf!Boxfoevoh!jotubmmjfsu!jtu-!lˮoofo!Tjf!ejftf!g˲s!{vo˝ditu!42!Ubhf!ovu{fo-!piof!{v!blujwjfsfo/!Jo!ejftfn![fjusbvn!gvolujpojfsu!EyP!
QipupMbc!piof!Fjotdis˝olvoh/!Obdi!ejftfo!42!Ubhfo!xfsefo!Jisf!Bvthbcf.Cjmefs!nju!fjofn!Xbttfs{fjdifo!)EyP!QipupMbc!4!Uftuwfstjpo*!
wfstfifo/!Xjs!fnqgfimfo!eftibmc-!ejf!Tpguxbsf!sfdiu{fjujh!{v!blujwjfsfo/ 
 

INFO 

 
Wenn!Bepcf!Mjhiusppn!Dmbttjd!bvg!Jisfn!Sfdiofs!jotubmmjfsu!jtu-!cjfufu!Jiofo!fjof!Ejbmphcpy!{v!Cfhjoo!eft!Jotubmmbujpotqsp{fttft!bo-!ebt!
Qmvh.jo!g˲s!Mjhiusppn!{v!jotubmmjfsfo/!Obdiefn!Tjf!cftu˝ujhu!ibcfo-!xjse!ebt!Qmvh.jo!g˲s!Mjhiusppn!bvupnbujtdi!jotubmmjfsu/ 
 

WICHTIG 

 
Mit!Bcmbvg!efs!Uftuqfsjpef!)42!Ubhf*!wpo!EyP!QipupMbc!xjse!ebt!Esvdlfo!efblujwjfsu/!Vn!ejftf!Gvolujpo!{v!sfblujwjfsfo-!n˲ttfo!Tjf!Jisf!
Mj{fo{!sfhjtusjfsfo!voe!blujwjfsfo/ 

 

 
 
 

https://www.dxo.com/cd
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Aktivierung 
 

1. Machen Sie einen Doppelklick auf das DxO PhotoLab Icon. 

2. Beim Start von DxO PhotoLab  erscheint ein Dialogfenster. Geben Sie Ihren Aktivierungscode im entsprechenden Feld ein und 

klicken Sie auf den Aktivierungs-Button. 

3. Wenn Sie noch kein Kundenkonto angelegt haben, erhalten Sie einen Hinweis mit  der Aufforderung  ein Konto auf der DxO Labs 

Website anzulegen. Füllen Sie das Formular aus und bestätigen Sie. Ein Hinweis erscheint und teilt  Ihnen mit, dass Ihr Konto 

erfolgreich  angelegt wurde und Ihr Aktivierungscode nun an dieses Konto gebunden ist. Kehren Sie jetzt  zu der Anmeldung zurück 

und geben Sie den Code ein. 

4. Sie erhalten nun den Hinweis, dass DxO PhotoLab  erfolgreich  aktiviert  wurde. Wenn Sie auf OK klicken, können Sie die Software 

benutzen. 

5. WICHTIG 

 
Mit!efn!Gsfjtdibmudpef!lboo!ejf!Tpguxbsf!jo!efs!FTTFOUJBM!Fejujpo!bvg!{xfj!voufstdijfemjdifo!Sfdiofso!blujwjfsu!xfsefo!voe!bvg!Esfjfo!jo!
efs!FMJUF!Fejujpo/ 
 

 

Deinstallieren 
 

PC 

1. 

2. 

Mac 

1. 

2. 

 
 

Klicken Sie auf Start > Programme > DxO PhotoLab 3 > Deinstallieren. 

Folgen Sie dem Deinstallationsprozess.  

 
Gehen Sie in den Ordner Applications  (Programme). 

Klicken Sie auf das Icon DxO PhotoLab 3 und ziehen es in den Papierkorb. 
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Mindest-Systemanforderungen  

  
Microsoft®  Windows® 

·       jede SSE 4.1 -kompatible CPU 

·       8 GB RAM  

·       min. 4 GB verfügbarer Festplattenspeicher 

·       Microsoft® Windows® 10 Version 1809 oder höher ( 64-bit  und noch immer von Microsoft®  unterstützt ) 

  
Apple® macOS® 

·       jede Art von CPU 

·       8 GB RAM  

·       min. 4 GB verfügbarer Festplattenspeicher 

·       macOS 10.15 (Catalina), 11.0 (Big Sur) oder 12.0 (Monterey) 

·       Grafikkarte mit 512 MB Video-RAM 
  

  

Empfohlene Systemanforderungen 

  
Microsoft®  Windows® 

·       Njo/!Joufm!DpsfǤ!j8!5/!Generation oder AMD Ryzen   

·       16 GB RAM  

·       min. 6 GB verfügbarer Festplattenspeicher 

·       OWJEJB!HUYǤ!2171-!BNE!SbefpoǤ!SY!6611!pefs!cfttfs!fnqgpimfo-!kfxfjmt!nju!bluvfmmfo!Usfjcfso 

  

Apple® macOS® 

·       Njo/!Joufm!DpsfǤ!j8!5/!Hfofsbujpo!pefs!Bqqmf!Tjmjdpo/ 

·       16 GB RAM 

·       min. 6 GB verfügbarer Festplattenspeicher 

·       macOS 10.15 (Catalina), 11.0 (Big Sur) oder 12.0 (Monterey) 

·       Hsbgjllbsuf!BNE!SbefpoǤ!Qsp!691Y!pefs!cfttfs!g˲s!Nbd!Joufm 
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Unterstützte Dateiformate  

 
DxO PhotoLab öffnet  die folgenden Dateien 

 
DxO PhotoLab unterstützt  die folgenden Dateiformate: 

Raw-Dateien von Kameras, die von diesem Programm unterstützt  werden 
 

Native DNG-Dateien von mit  diesem Programm unterstützen Kameras 
 

Von DxO PhotoLab erstellte DNG-Dateien. 
 

DNG-Daten, die mit  Adobe Lightroom, Camera Raw oder DNG Konverter erzeugt wurde,n mit  Ausnahme von DNG-Formaten mit  

verlustbehafteter  Komprimierung und DNG-Dateien aus zusammegesetzten HDRs, Panoarama und Panorama HDR in Lightroom 

TIFF-Daten 8 bit und 16 bit 
 

JPEG-Daten 
 

JPEG- und PNG-Dateien zur Erstellung grafischer  Wasserzeichen, die über die Palette importiert  werden. 

 
Gleichfalls werden die Dateien der DxO ONE unterstützt:  

JPEG 

DNG 
 

SuperRAW (.DXO) 

 

INFO 

 
DNG-Daten,!xfmdif!nju!Bepcf!Mjhiusppn-!Dbnfsb!Sbx!pefs!EOH!Lpowfsufs!fs{fvhu!xvsefo-!tjoe!eboo!voufstu˲u{u-!xfoo!ejf!Lbnfsb-!ejf!g˲s!
ejf!Bvgobinf!wfsxfoefu!xvsef-!nju!EyP!QipupMbc!lpnqbujcfm!jtu/!Jo!EyP!QipupMbc!xfsefo!EOH.Ebufo-!ejf!nju!Bepcf!Qsphsbnnfo!fs{fvhu!
xvsefo-!xjf!SBX.Ebufo!cfiboefmu/!Ebsbvt!gpmhu-!ebtt!bmmf!Lpssfluvsxfsl{fvhf-!ejf!jo!ejftfn!Eplvnfou!bmt!tqf{jgjtdi!g˲s!SBX.Ebufo!
cftdisjfcfo!tjoe-!bvdi!bvg!EOH.Ebufo!boxfoecbs!tjoe/ 
 

 

Von DxO PhotoLab exportierte Dateiformate  
 

DxO PhotoLab exportiert  die folgenden Dateiformate:  

 

TIFF 8 Bit oder 16 Bit 

JPEG 
 

Lineares DNG 
 

Lineares DNG, entweder mit  allen Korrekturen oder nur mit  optischen Korrekturen und Rauschminderung. 
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Die optischen DxO-Module 
 

DxO PhotoLab bietet automatische  die Installation  der optischen DxO-Module an, die mit  Ihrer Fotoausrüstung korrespondieren. Zwei 

Dialogfenster helfen Ihnen, Ihre optischen DxO-Module zu verwalten. 

INFO 

 
Sie!cfoˮujhfo!fjof!blujwf!Joufsofuwfscjoevoh!vn!pqujtdif!EyP.Npevmf!{v!tvdifo!voe!{v!mbefo/! 
 

 

Neue optische DxO-Module installieren 
 

Um optische DxO-Module zu laden, gehen Sie zu Optische DxO-Module > Weitere optische DxO-Module laden (PC) oder Optische DxO- 

Module > Fehlende optische DxO-Module herunterladen (Mac). 

 

Das Fenster für Download und der Verwaltung neuer optischer Module zeigt eine Liste an Kameras in alphabetischer Reihenfolge, nach 

Marke sortiert. 

 
Um weitere optische DxO-Module zu laden, gehen Sie folgendermaßen vor:  

 

PC 

1. Wählen Sie eine oder mehrere Kameras, indem Sie das entsprechende Kästchen anklicken.  

2. Klicken Sie auf Weiter. 

3. Wählen Sie eines oder mehrere Objektive, indem Sie das entsprechende Kästchen anklicken (Der 

Status der Verfügbarkeit dieser Objektive wird angezeigt). 

4. Klicken Sie auf Weiter. 

5. Das Fenster zeigt eine Zusammenfassung  der ausgewählten optischen DxO-Module (Kamera-

Objektiv Kombinationen). 

6.  Klicken Sie auf Weiter. 

7. Das oder die Module werden geladen und installiert.  Ein Dialogfeld bestätigt  die Installation.  

8. Klicken Sie auf OK, um den Installer für optische DxO-Module zu schließen. 
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Mac 
1. Klicken Sie auf den Pfeil links neben dem Namen des Herstellers, um die Marke zu wählen und dann auf den Pfeil rechts für das 

entsprechende Kameramodell. 

2. Wählen Sie eine Kamera-Objektiv Kombination  aus der Liste aus. 

3. Wählen Sie eine Kamera-Objektiv Kombination  aus der Liste aus. 

4. Klicken Sie auf Download. 

5. Das entsprechende optische DxO-Modul wird geladen und automatisch  installiert.  

6. Wiederholen Sie diesen Schritt  um weitere Module zu laden. 

7. Klicken Sie auf Schließen, um zum Hauptfenster  von DxO PhotoLab zurückzukehren. 

 

Optische DxO-Module verwalten 
 

PC 

Das Fenster optische DxO-Module zeigt alle auf Ihrem Rechner installierten  optischen Module an. Um dieses Fenster zu öffnen, gehen Sie in 

das Menü Optische DxO-Module > Installierte  optische DxO-Module. Sie können diese Liste filtern, um jeweils nur zu betrachten, welche 

Module installiert  sind oder welche ein Update benötigen. 

 

 
Um ein Modul nochmals  zu laden, wählen Sie es in der Liste aus, klicken dann auf Installieren, um das Fester zum Installieren neuer 

optischer  DxO-Module zu öffnen. 

Sie können ein optisches  DxO-Modul löschen, indem Sie es auswählen und dann auf Entfernen klicken. Ein neues Dialogfeld fordert  Sie auf, das 

Löschen des Moduls  zu bestätigen. 

 
Mac 

Das Fenster optische DxO-Module verwalten zeigt alle auf Ihrem Rechner installierten  optischen Module an, wenn Sie unten links auf die 

entsprechende Option klicken. 

Um dieses Fenster zu öffnen, gehen Sie in das Menü Optische DxO-Module > Optische DxO-Module verwalten. 
Um ein Modul nochmals  zu laden, wählen Sie es in der Liste aus und wiederholen Sie die Installationsschritte  aus dem obigen Absatz über 

den Download von Modulen unter Mac. 

Zum Entfernen von optischen DxO-Modulen, wählen Sie sie in der Liste aus und klicken auf den entsprechenden Button zum Löschen. 

INFO 

 
Ist!fjo!pqujtdift!EyP.Npevm!hfsbef!jo!Wfsxfoevoh-!lboo!ft!ojdiu!efjotubmmjfsu!xfsefo/!Tubsufo!Tjf!EyP!QipupMbc!eboo!ofv!voe!ˮggofo!Tjf!
ebt!Gfotufs!{vs!Wfsxbmuvoh!efs!pqujtdifo!EyP.Npevmf-!opdi!cfwps!Tjf!fjo!Cjme!mbefo/ 
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Benutzeroberfläche 

Das Register Fotothek 
 

Das Register Bearbeiten 
 

Paletten verwalten 
 

Korrekturen filtern  und suchen 
 

Kopieren und Einfügen von Korrekturen 

 

Das Register Fotothek 

 
Die Benutzeroberfläche des Registers Fotothek 

 
Beim Start von DxO PhotoLab öffnet  sich das Register Fotothek. Wählen Sie als erstes ein Verzeichnis oder ein Projekt mit  einer Serie von 

Bildern aus, die zusammen verarbeitet werden sollen. 

 
 

Das Register Fotothek besteht aus fünf  Grundelementen: 
 

1. Der Werkzeugleiste, über die Sie vom Register Fotothek ins Register Bearbeiten gelangen, Bilder anzeigen und Presets anwenden können. 

2. Dem Quellbrowser, mit  dem Sie den Inhalt von Ordnern oder Projekten verwalten und durchforsten  können, um eine Suche nach 

bestimmten  Kriterien, wie Aufnahmedatum, Bewertung und Aufnahmeparametern vorzunehmen. 

3. Dem Bildbrowser, der die sich in einem Ordner oder Projekt befindlichen Bilder als Miniaturansichten  anzeigt. Er kann auch 

abgekoppelt und auf einem anderen Monitor  platziert  werden. 

4. Dem rechten Fenster, das die Paletten Histogramm, Metadaten und Stichwörter beheimatet. 

5. Dem Bildfenster, das das im Bildbrowser ausgewählte Bild anzeigt. Es verfügt  über einen Vollbildmodus, was das Sortieren und 

Vergleichen von Bildern erleichtert. 

INFO 

 
Die!HsˮÃf!efs!kfxfjmjhfo!Cfsfjdif!jtu!wbsjbcfm!fjotufmmcbs/!Tjf!tjoe!evsdi!fjof!ipsj{poubmf!voe!fjof!wfsujlbmf!Usfoomjojf!hfufjmu-!ejf!kfxfjmt!
evsdi!esfj!lmfjof!Qvoluf!pefs!fjofo!Qgfjm!)QD*!c{x/!evsdi!fjofo!Qvolu!)Nbd*!nbsljfsu!tjoe/!Ejftf!Usfoomjojfo!lˮoofo!obdi!Cfmjfcfo!
wfstdipcfo!xfsefo-!vn!ejf!HsˮÃf!efs!kfxfjmjhfo!Cfsfjdif!bvg!efn!Npojups!bo{vqbttfo/ 
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Das Register Bearbeiten 

 
Über das Register Bearbeiten 

 
Das Register Bearbeiten ist  das zweite Register der Benutzeroberfläche von DxO PhotoLab. Es beinhaltet  alle Werkzeuge zur Analyse und 

Korrektur von Bildern. 

 
 

Das Register Bearbeiten unterteilt  sich in vier Bereiche: 
 

1. Die Werkzeugleiste, die der im Register Fotothek ähnelt, in der Sie bestimmen  wie Bilder angezeigt werden. Sie enthält  zudem 

einige andere Werkzeuge, die wir weiter unten beschreiben. 

2. Die Paletten auf der rechten Seite enthalten alle Korrekturwerkzeuge. Sie können die Paletten abtrennen und nach Belieben 

verschieben. 

3. Der linke Bereich enthält außerdem eine Reihe von Paletten, z. B. Histogramm, Zoom und Navigation, Verlauf und 
Voreinstellungsverwaltung. 

4. Der Bild-Browser, der in beiden Registern zur Verfügung steht, zeigt den Inhalt eines Ordners oder Projektes als Miniaturansicht  an. 

5. Das Bildfenster  ist  das zentrale Fenster der Applikation  und zeigt das Bild, das im Bild-Browser ausgewählt wurde, in seinem jeweils 

aktuellen Zustand an, d.h. es zeigt Ihnen die Effekte der Korrekturen, die Sie mit  den verschiedenen Werkzeugen vornehmen. Sie 

können das Originalbild und das korrigierte Bild entweder nacheinander oder Seite-an-Seite nebeneinander darstellen lassen. 

 
Arbeitsbereiche 

DxO PhotoLab bietet Ihnen von Anfang an zwei Arbeitsbereiche, einen, der die wesentlichen Werkzeuge enthält, die Sie täglich zur Korrektur und 

Bearbeitung von Bildern verwenden werden, und einen, der alle Werkzeuge des Programms anzeigt. Dieser Ansatz, der in DxO PhotoLab 5 

(Oktober 2020) eingeführt wurde, vermeidet die Redundanz bestimmter Werkzeuge, die sowohl in ihren jeweiligen Paletten als auch in der Palette 

Wesentliche Werkzeuge (letztere existiert  nicht  mehr) zu finden waren. 

Wenn Sie DxO FilmPack und/oder  DxO ViewPoint auf Ihrem Computer installiert  haben, werden zusätzliche Paletten auf der Registerkarte 

Bearbeiten unter allen anderen Paletten angezeigt. 


